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Data da Reunião: 28/03/2023

Horário: 14h

Local: Sala Direção-Geral, Campus São Sebastião.

Conselho Gestor

Robson Caldas de Oliveira Direção-Geral – Presidente do Conselho.

Marcos Vinícius de Oliveira Técnico-Administrativo.

João Batista Sobrinho Representante da Administação Regional São
Sebastião- Chefe de Gabinete (suplente)

Laura Misk Brant Representante  Docente

Carima Ramos Scarabelot Sindicato das Secretárias e Secretários do Distrito
Federal.

Pauta:

1. Posse dos Conselheiros da Administração Regional.

2. Avaliação da distribuição do orçamento estudantil.

3. Consulta para escolha de Reitor/a do IFB e Diretores-Gerais dos campi.

4. Dificuldades de estudantes de Secretariado em ter o registro de classe.

5. Informes:
- Atualização do atendimento das demandas do IFB pela Administração Regional.
- Alimentação escolar.

Às 14h17 o presidente Robson Caldas iniciou a reunião, cumprimentando a todos. Agradeceu a
presença dos Conselheiros e Conselheiras. Segue a reunião de acordo com a pauta.



1) Avaliação da distribuição do orçamento estudantil.

A ordem da primeira pauta foi alterada, o conselheiro Marcos Vinícius de Oliveira compartilhou
com os presentes um documento que mostra, de forma sucinta, as orientações  e os critérios que serão
seguidos quanto à aplicação dos recursos da Assistência Estudantil, através da Política de Assistência
Estudantil-PAE do IFB- Resolução nº 41/2020 RIFB/IFB), destacando o  Art. 64 que estabelece a ordem de
aplicação dos recursos: 1) reserva para o Auxílio Emergencial, 2) atendimento ao Auxílio Permanência, 3)
reserva para o Auxílio Permanência no segundo semestre e 4) aplicação nos programas de
Desenvolvimento Pedagógico e Acadêmico.

Marcos Vinicius fez alguns esclarecimentos com relação ao Índice de Vulnerabilidade Social – IVS,
que é processo de realização de estudo socioeconômico e cálculo do Índice de Vulnerabilidade Social dos
estudantes, para fins de classificação nos programas da Política de Assistência Estudantil. Dessa forma, o
perfil dos estudantes em situação de vulnerabilidade social e econômica será definido por meio dessa
análise.

Foi mencionado também sobre a Matriz CONIF, que também utiliza a metodologia de banco de
dados para a definição e distribuição dos recursos destinados às redes federais de Ensino. De acordo com
Marcos o Índice de Vulnerabilidade Social - IVS é uma ferramenta que resulta em dados mais fidedignos
no que se diz respeito à situação de vulnerabilidade dos estudantes.

Ainda sobre base de dados, captação de informações e ferramenta de apoio para planejamento e
tomada de decisões, o presidente Robson Caldas explicou que o Instituto Federal de Brasília possui dois
sistemas para a gestão administrativa, acadêmica e documental: o Sistema de Gestão Acadêmica – SGA,
ferramenta que administra todo o conteúdo acadêmico com relação à parte do ensino-aluno-professor e
o Sistema Unificado de Administração Pública – SUAP que gerencia a parte administrativa e documental.
Considerou a possibilidade de em um futuro próximo haver a migração do SGA ao SUAP visando a
melhoria nos processos de gestão acadêmica.

Após as considerações feitas pelo conselheiro Marcos e as ponderações realizadas para a tomada de
decisão quanto à forma de distribuição e aplicação do recurso feita pela Assistência, o presidente Robson
perguntou se todos aprovam o Orçamento da Assistência Estudantil 2023.

Registra-se em Ata que todos estão de acordo com distribuição do Orçamento Estudantil. Registra-se a
Coordenação de Assistência ao Estudante – CDAE fará uma solicitação de complementação de recurso à
Pró - Reitoria de Ensino – PREN para contemplação dos estudantes que ficaram na fila de espera.
Registra-se também elogios aos setores da Coordenação de Assistência ao estudante e à Coordenação
de Planejamento e Orçamento pelo trabalho realizado.

2) Posse dos Conselheiros da Administração Regional.

O presidente Robson Caldas apresentou o senhor João Batista Sobrinho, atual chefe de Gabinete da
Administração Regional de São Sebastião que atuará como representante suplente neste Conselho.
Robson passa a fala para que o novo membro se apresente aos demais conselheiros.

O conselheiro João Batista se apresentou, em tempo justificou que o senhor Roberto Medeiros
Santos, atual admnistrador regional chegará mais tarde devido a outros compromissos.Relatou as
experiências que teve não só no na Administração Regional, mas em outros projetos do qual fez parte,
 destacou que realiza trabalhos sociais, a exemplo citou o atendimento  às comunidades carentes.
Considerou importante o papel que o IFB tem desenvolvido na comunidade local e que divulgará à
comunidade as oportunidades aqui oferecidas.

3. Consulta para escolha de Reitor/a do IFB e Diretores-Gerais dos campi.

O presidente Robson Caldas informou que foi aprovado no Conselho Superior – CONSUP, as
seguintes resoluções:

1) Resolução nº 11/2023 - CS/RIFB/IFBRASILIA - Designa a Comissão do Conselho Superior que
coordenará o processo para indicação dos membros das Comissões Eleitorais Locais e Central do
processo para escolha de reitor(a) e diretores(as)-gerais dos campi do Instituto Federal de Brasília;
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2 ) Resolução nº 12/2023 - CS/RIFB/IFBRASILIA -  Regulamenta a composição das Comissões
Eleitorais Locais e da Comissão Central para condução do processo eleitoral para escolha de reitor(a) e
diretores(as)-gerais do Instituto Federal de Brasília;

Todas as orientações quanto à formação da Comissão Central e Local, atribuições estão de acordo
nas resoluções acima mencionadas.

Em complemento à pauta e para esclarecimento, Robson falou sobre a estrutura administrativa do
Instituto Federal de Brasília - IFB, Reitoria e os Campi. Destacou que o Conselho Superior – CONSUP é um
órgão deliberativo máximo e o Conselho Gestor dos campi, não delibera, apenas faz aconselhamentos e
recomendações.

4. Dificuldades de estudantes de Secretariado em ter o registro de classe.

O presidente Robson Caldas relatou que os estudantes estão com dificuldades para terem os seus
registros de classe, visto que o órgão emissor não aceita nem a declaração de conclusão de curso nem o
histórico escolar, e como a emissão dos diplomas é um processo demorado, muitos tem relatado essa
dificuldade que os tem prejudicado.

A conselheira Carima Scarabelot relatou que o motivo das exigências dos documentos de certificado e/ou
diploma de conclusão de curso, deve se à obrigatoriedade da lei de regulamentação da profissão e à
problemas de falsificação de documentos recorrentes. Carima falou da possibilidade de estarem
aceitando a declaração digital. Carima verificará com o conselho de classe sobre essa questão.

Como encaminhamento, este Conselho aguardará o Sindicato das Secretárias e Secretários do Distrito
Federal - SIS fazer as suas colocações sobre o assunto e para a próxima reunião tentar uma mediação a
partir da Reitoria.

5. Informes:

 - Atualização do atendimento das demandas do IFB pela Administração Regional.

Houve o relato das relações e parcerias do Instituto Federal de Brasília – Campus São Sebastião
com a Administração Regional;
Iluminação no Beco que já é uma realidade;
Calçadas de acessibilidade em processo de quase finalização;

- Alimentação escolar.

Os alunos do Ensino Médio e Proeja receberão auxílio de R$155,00(cento e cinquenta e cinco reais),
recursos oriundos de emendas parlamentares da bancada Federal do Distrito Federal. Será iniciado o
processo de licitação para contratação de cantinas prevendo a oferta de alimentação.

A reunião terminou às 16h30.
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